中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2020年12月23日 星期三

白城日报社出版

农历庚子年十一月初九

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





指尖白城 (白城日报抖音)



通榆县2020年老城区综合改造纪实

●刘 畅

风电大路改造工程顺利竣工并正式通车, 改写了通榆没有双向八车道的历史;平齐铁路 K251+746开通南道口上垮桥建成通车,彻底 打通铁东铁西交通梗阻;6座"星级标准"水冲 公厕建成并交付使用,弥补了通榆县城没有水 冲公厕的空白;35个老旧小区改造基本完成,4 1254米、宽32米的风电大路是目前通榆县城 个社区综合服务中心如期完工,开发区公园即 将投入使用……

2020年以来,通榆聚焦民生短板抓提升, 深入践行"人民城市人民建,人民城市为人 民"理念, 先后组织实施"拆墙透绿""拆违 打非""棚改征收""老城改造"四大专项行 动,将生态要素引进城市空间,不断提升基层治 理水平,扩大公共空间,丰富城市内涵。力争通 过三年努力,让通榆人民过上更加有品位、有品

"道越来越宽、越来越平坦了,出行也越来 越方便了,我们老两口没事儿就出来溜溜弯儿, 心里甭提多畅快了!"韩福祥大爷一边兴奋地回 答笔者的提问,一边牵着大娘的手在风电大路 散步。皎洁月色、璀璨灯光、十指相扣的老人,勾 勒出岁月静好的模样。

据了解,2020年通榆对风电大路、民主路、 开通大路和利民西路4条道路进行综合改造。 改造后,道路人车分流、雨污水管线分流、电力 通讯管线入地,绿化带、泊车位应有尽有,百姓 出行环境得到全面改善。历经150天奋战,长 内最为宽阔的一条街道。

赢得百姓交口称赞的不只是城市道路综合 改造,还有水冲公厕的建成使用。

区别于传统公厕,新修建的水冲公厕一改 往昔"脏乱差冷",座座都配有中央空调、排风系 统和热温冷三种温度用水,烘手机、净化开水 机、自动喷香机、免费WIFI等先进设施一应俱 全,24小时的专人看护管理更是令其始终干净 如新,"星级标准"名不虚传。最值得令人称赞的 是,每一座公厕都是一道独特的风景,或是青砖 红瓦的新中式,或是充满设计感的现代简约风, 但无论哪种风格,都能够与周围环境融为一体, 相得益彰。

解决了出行与如厕的难题,通榆县委、县政 府又瞄准了棚户区与老旧小区这两块"难啃的 硬骨头"。

收任务,完成占比高达99.6%,创造了棚改征收 工作的通榆奇迹!"县住建局的工作人员自豪地 介绍说:"这是改造后的老国税小区,也是我们 的年画小区……"

走进老国税小区,映入眼帘的是充满地域 风情的年画墙与整齐划一的泊车位,楼宇门前 围坐着几个大爷大妈在闲话家常,不远处的凉 亭旁还有一支中老年武术队正伴着音乐打太 小区改造工作得到了时任省长的景俊海同志的 极,怡然自得的生活令人心向往之。

"以前这一片都是垃圾坑、臭水沟, 夏天 一到,苍蝇蚊子特别多。"姜大爷一边指着泊 车位一边说:"从有这个小区我就住在这了, 眼见着小区有变化。党的政策是真好啊!给我 们硬化了路面、修了楼宇门,还有排污水的管

"我们仅用28天就完成了1388户房屋征 道,再也不怕下雨天摔倒了,再也不用闻臭味

老国税小区是通榆老旧小区改造的一个缩 影。据了解,今年进行改造的132个小区,除进 行给排水、电气、供热等20余项工程外,还创新 性地将本地文化元素融入到改造过程中,依据 小区不同的文化底蕴,设计了鹤文化、剪纸、年 画等10个风格各异的特色住宅小区。通榆老旧 亲自批复并在全省推广经验。

"改造后的通榆,开门有绿色、活动有广场、 游玩有公园,500米之内的生活圈均有绿地相 伴……"县委、县政府的承诺在耳畔久久回荡。 未来的通榆,定是幸福感、安全感和荣誉感爆棚 的新通榆!



凝聚思想共识 汇聚奋进力量

镇赉县多种形式开展党的十九届五中全会精神宣讲

初以来,按照县委的统一部署,镇赉县 各级领导干部、县委宣讲团、宣讲小分 队通过多种形式, 开展分级分众分类的 宣讲活动。截至目前,全县各类宣讲已 做到全会精神进课堂、进师生头脑;企 达200余场次,受众人数达1万余人 业宣讲小分队到县内部分企业开展全会

到所辖行政村的新时代文明实践站开展 讲;各行政村党支部书记、驻村第一书 记和帮扶工作队走屯入户开展全会精神 抽调政治素质高、政策理论水平高的领 精神在镇赉落地生根。

本报讯(刘文博 记者张赫) 12月 导干部、理论工作者组成县委宣讲团, 宣讲团成员赴机关、农村、社区、学校 等地开展全会精神宣讲。与此同时,教 育局宣讲小分队到中小学校开展宣讲, 精神宣讲; 社区宣讲小分队到各社区宣 在宣讲活动中,县委、县政府主要 讲,并组织各社区主任及工作人员入户 领导带头深入到新时代文明实践所 开展全会精神宣讲;统一战线宣讲小分 (站)、县融媒体中心、企业、社区等开 队开展面向党外人士的全会精神宣讲工 展全会精神宣讲。各乡(镇)党委书记 作,增进党外人士对全会精神的认知认 可; 县委网信办利用县新闻网、两微一 全会精神宣讲;县直各部门(单位)主 端等平台,转发中央、省委、市委、县 要负责人深入到脱贫攻坚所包保的行政 委会议精神,在全县各地、各部门、各 村新时代文明实践站开展全会精神宣 单位学习宣传党的十九届五中全会精神

镇赉县以此次宣讲为契机, 持续掀 宣讲,他们运用生动活泼、接地气的语 起学习宣传贯彻党的十九届五中全会精 言,说百姓关心的事,讲百姓愿听的 神热潮,不忘初心、牢记使命,接续奋 理,推动全会精神家喻户晓、深入人 斗,为全面建设社会主义现代化国家添 心。参照省委、市委宣讲团做法,县委 砖加瓦贡献力量,以实际行动确保全会



近年来,洮南市强化工业兴市,积极培植壮大产业集群,有效解决工业经济结构单一、布局分散, 优势不突出等问题。图为洮南恒盛毛纺织有限公司的纺纱车间。 丁研摄

增强信心、保持定力、坚定 底气,集中精力办好自己的事 情,是我们战胜各种风险挑战 的关键。中央经济工作会议深 入分析国内国际经济形势,强 调要增强忧患意识,坚定必胜 信心,推动经济持续恢复和高 质量发展。

今年以来,面对严峻复杂 的国际形势、艰巨繁重的国内 改革发展稳定任务特别是新冠 肺炎疫情的严重冲击,以习近 平同志为核心的党中央团结带 领全党全军全国各族人民,历 经艰难险阻,付出艰苦努力,交 出了一份人民满意、世界瞩目、 可以载入史册的答卷。同时必 须清醒看到,疫情变化和外部 环境存在诸多不确定性,我国 经济恢复基础尚不牢固。明年 世界经济形势仍然复杂严峻, 导致的各类衍生风险不容忽 视。越是在这个时候,越要用全 面、辩证、长远的眼光看待我国 发展,越要增强信心、坚定信 心。综合起来看,时与势依然在 我,我们要以压倒一切困难而 不为困难所压倒的决心和勇 气,善于在危机中育先机、于变 局中开新局,在新时代新征程

论学习贯彻中

-央经济

人民日报评论员

上披荆斩棘、奋勇前进。 面对前进道路上的风险挑 战,我们要坚定必胜信心。尽管 国际国内形势发生了深刻复杂 变化,但我国经济稳中向好、长 期向好的基本面没有变,我国 经济潜力足、韧性大、活力强、 回旋空间大、政策工具多的基 本特点没有变,我国发展具有

的多方面优势和条件没有变。我国拥有14亿人口,中等收入 群体超过4亿,是全球最具潜力的大市场,具有全球最完整、 规模最大的工业体系,有强大的生产能力、完善的配套能力, 正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展阶 段,投资需求潜力巨大。面向未来,我们有坚强决心、坚定意 志、坚实国力应对挑战,有足够的底气、能力、智慧战胜各种风 险考验。只要准确识变、科学应变、主动求变,善于决策时运 筹帷幄、落实时如臂使指,就一定能够在抗击大风险中创造 出大机遇,始终立于不败之地。 (下转四版)

市慈善总会开展关爱 "困境儿童、农村留守儿童"活动

本报讯(记者张赫)为弘扬中华民族扶危济困的传统美 德,发挥慈善工作在社会救助体系的必要补充作用,改善贫 困家庭学生的学习条件,近日,市慈善总会开展了关爱"困 境儿童、农村留守儿童"活动。

此次活动计划为我市100名困境儿童、农村留守儿童 每人发放价值250元的书包、文具、参考书籍等学习用品, 总计投入资金2.5万元。他们希望通过此次活动,激发贫困 学生学习的动力,坚定信心,自强不息,练好本领,以优异的 成绩和出色的表现回报社会、回报家乡,为建设美好幸福白 城作出自己的贡献。

学习贯彻党的十九届五中全会精神

市计量检定测试所 顺利通过法定计量技术机构考核

本报讯 (韩丽新) 根据法定计量技 设, 检定、校准和检测的实施、管理体 场监管厅技术机构考核组采用视频会议 考核。 远程考核方式,对市市场监督管理局计 量检定测试所进行了为期1天的到期复 查考核。

了计量所基本情况汇报,并对软件组硬 件组进行考核。考核组通过查、看、听 57 项建标项目,97 项检定、93 项校 的形式对实验室管理情况、仪器设备配 准、4项净含量检测全部通过。考核组 备使用维护情况、检定证书、记录正确对计量所管理体系运行情况良好,能力 情况、技术文件集的情况按照《法定计 量 检 定 机 构 考 核 规 范 计量技术机构职责,取得了较好的社会 (JJG1069-2012)》,对计量所的机构 效益,助推地方经济发展等工作给予了 履职能力, 机构业务管理信息、系统建 充分肯定。

术机构计量授权考核要求,日前,省市 系的运行等方面进行了全面认真细致地

此次考核,专家组选定了13项建 标项目进行现场试验考核, 考核过程通 过13名检定员按照检定规程,进行计 考核过程中,考核组专家认真听取 量器具检定录像视频,转发给各位考评 专家进行考核并全部通过。本次考核的 建设相对有所提升,能够认真履行法定

近年来,共青团白城市委以服务青少年健康成长为 宗旨,以服务青少年实际需求为导向,倾力打造白城市 青少年综合服务平台,推出"四点半课堂""青少年心理 沙龙""家长课堂"等一系列活动,真正为青少年提供健 康有益的成长空间。

"围棋的规则一共三句话:黑先白后,一人一步,落 子无悔。同学们,大家跟老师一起说一下。"随即,孩子们 发出整齐且响亮的朗读声。

近日,笔者来到白城市青少年综合服务平台,与学 生和家长们一同体验了丰富多彩的活动内容。

"四点半课堂"有爱又有料

仪传授给学生,引导学生以正确的态度和坐姿尊重对弈 的心理情感,进而有效的引导他们释放情绪,达到心理 伙伴,孩子们认真听讲的样子和举一反三的聪明劲儿让 舒缓、减压的目的。 人赞叹。

书法课等活动内容,每堂课都是座无虚席。

"为什么叫'四点半课堂'呢?"笔者向工作人员询问。

工作时间,白城市青少年综合服务平台可以辐射周边5所 中小学和2个街道辖区,我们开设'四点半课堂'可以免费 为辖区内放学后无人照看的孩子提供课业辅导、兴趣培 养、能力拓展等服务,帮助家长减轻在工作期间管理孩子 的压力。"共青团白城市委宣传部负责人崔京京介绍。

●戈驰川 尹雪 张磊

共青团白城市委积极推动青少年综合服务平台建设

为青少年打造"幸福家园

"青少年心理成长沙龙"关注孩子心 理健康

在心理沙盘课上,沙盘游戏很受孩子们的喜爱,学 生将自己喜欢的玩具摆放在沙盘上,指导老师引导学生 在"四点半课堂"的围棋课上,老师耐心的将围棋礼 敞开心扉,说出自己根据玩具所创造的故事,了解学生

"我家孩子比较内向,在这里通过老师的引导可以 此外,"四点半课堂"还开设了青少年国学课、软笔 很好地释放压力,也可以让他得到更多的社交锻炼。"有 学生家长对笔者说。

"为了丰富广大青少年的业余生活,缓解课业压力, "通常小学生的放学时间比较早,而很多家长还处在 放松身心,引导青少年树立健康阳光的心态,我们举办 了'青少年心理成长沙龙'系列活动,包括心理讲座、心 理疏导、心理沙盘等课程,深受家长和学生们的欢迎。' 共青团白城市委权益部负责人班正说。

"家长课堂"帮助家长树立科学的教 育观

"大家反馈的问题主要集中在孩子写作业、玩手机、 不愿意吃饭……我们现在针对每类问题进行一下分析, 我想请两位家长上台进行角色互换,扮演一下孩子,体 验一下孩子的心理感受,哪位家长愿意上来?"指导老师 微笑着对认真听课的家长们说。 (下转四版)

志愿服务·公益白城